



## 找春天

市第一实验小学小记者 邵萌萌



图/邵萌萌

春天来了！春天来了！我和家人怀着期待的心情，踏着轻快的脚步，来到大自然里去寻找春天。

大地到处一片嫩绿色，其中点缀着各色各样的花朵，那是春姑娘新一年的新衣裳吗？

柳枝萌出嫩芽，随风飘动，站在湖边照影子，那是柳树在打扮美美地准备迎接春天吗？

从南方归来的鸟儿们叽叽喳喳，呼朋唤友，那是在准备一场春天里的重逢聚会吗？

五彩斑斓的风筝冲上天空，那是它们在替自己的主人鸟瞰大地回春的美景吗？

成群的小野鸭在蓝汪汪的湖面上嬉戏打闹，那是一群报道“春江水暖”消息的小记者吗？

我们小朋友在春风里一边蹦啊跳啊唱啊笑啊，一边迫不及待地长高长大，那是我们与春姑娘的小约定呀！

春天来了！我们找到了！她用春风轻轻挠痒我的脸颊，她用春雨轻轻叫醒睡眼朦胧的大地，她用春花的五彩缤纷照亮我们的眼睛，她让春日暖阳告诉我们“正是一年好时节”……

指导老师：邵敬

## 观察大蒜

市第一实验小学小记者 程筠涵

欧老师给大家布置了一项作业：让大家种大蒜、黄豆或者蘑菇，我选择种大蒜。下面就来看看我种大蒜的趣事吧。

我先挑选了四颗最饱满的大蒜，再找了一个小盆，里面倒入一点清水，然后我把大蒜尖头向上，根向下放进小盆里，最后我把小盆放在阳台的角落里，开始静静地等待。

第二天一大早，我去看大蒜，发现盆里的水被大蒜吸收完了，但是大蒜一点动静都没有，只是皮有点皱了。这时爸爸走过来给我开了个玩笑：“你听过一句歇后语吗？水仙不开花——装蒜！”把我逗得哈哈大笑。

第三天，我发现大蒜底下长出了“胡须”，头部裂开了一条小缝，缝里冒出了一棵棵绿色的嫩芽，正争先恐后地想要挤出来，好像在说：“我要先出来，我要先出来！”真调皮呀！

第四天，根部的“胡须”长长了，头部的嫩芽也长长了，已经有两三厘米高了，再看蒜瓣，已经变黄了，还皱巴巴的，好像老奶奶头上的皱纹。

又过了一段时间，嫩芽逐渐长高、长大，还抽出了片片新叶，叶子的颜色苍翠欲滴，让人垂涎三尺。妈妈把蒜苗剪下来，放在给我做的面条里，普通的面条顿时变得又好看又好吃。

蒜苗之所以长的这么快，是因为蒜瓣默默无闻地奉献出了血肉和生命，就像父母对孩子一样，我们都要做个孝顺父母的好孩子！

指导老师：欧明玉

## 《草房子》读后感

市第一实验小学小记者 王艺涵

是油麻地小学校长的儿子，在六年的小学生涯中，他做的好事多不胜数，但是闯的祸也不少。比如，他把蚊帐改成渔网来捕鱼，砸锅卖铁买鸽子，把碗柜改造成鸽子的“高级别墅”……但是后来，顽皮聪明的桑桑得了鼠疮，在生与死的边缘挣扎，他的父亲带他千里迢迢寻医，几经波折最后才被医生救活。

故事中我最佩服的是书中的杜小康。杜小康曾是油麻地最富有的人家，生长在高大阔气的红门里。一夜之间，他家变得

故事中我最喜欢小主人公桑桑。桑桑

一贫如洗，学习名列前茅的他不得不辍学在家和父亲放鸭子。他的希望一次又一次破灭。但一直生活在蜜罐里的他，并没有放弃生活，毅然挑起了家庭的重担，在学校门口摆起了地摊，让每个人都看到了他坚韧的美丽与优雅。

《草房子》这本书让我明白，每个人的一生都不可能是一帆风顺的。每个人都会经历苦难和幸福，当苦难来临时，我们一定要满怀希望，微笑着去面对！

指导老师：欧明玉

## 笔袋里的争吵

市第一实验小学小记者 况可馨

铅笔不服气地说：“切，还不知道是谁呀！小主人经常说它不出墨、断墨呢！我才是最漂亮的、最苗条的！”接着它也写起字来，结果，太用力了，笔头断了。钢笔在旁边哈哈大笑起来。

橡皮说：“你们两个的本事太小了，我的本事才是最大的。别看我长得方方正正的，但我的本领最大，我能把你们写出的字擦得一干二

净，一点不剩。”说完，它就在纸面上“蹭来蹭去”，不一会，就擦得干干净净，没留一点痕迹。橡皮自豪地说：“怎么样，实力决定一切吧！”

自动水笔语重心长地说：“你们太骄傲了，我们各有各的优点和缺点，要用别人的优点弥补自己的缺点，大家共同进步。”

大家听了，都默默地低下了头。

指导老师：王传梅

## 淡淡山茶香

市第一实验小学小记者 吴宜泽

南宋著名诗人陆游曾经写过一首名为《山茶》的诗词：“东园三月雨兼风，桃李飘零扫地空。唯有山茶偏耐久，绿丛又放数枝红。”

正巧，我家也有一盆山茶花。

乍一看去，绿色的密密麻麻的，带有蜡质表层的宽大树叶丛中，隐隐约约地藏着几个葡萄大小的花骨朵儿。那些花骨朵儿高傲地立在细长的枝头，尽享阳光送给它们的温暖。

凑近一个花骨朵儿看，有数不清的叶

瓣那么小。一切都是刚刚好，仿佛能工巧匠精心雕琢一般。我猜它们开花的时候，一定还是肩并肩，手拉手地挨在一起，就像人们时不时一起品茶、谈心，日子过得悠闲自在。

在这春寒料峭的时节，其他花朵全部都凋零了。只有山茶花娇艳的、孤独的、静静开放着，时不时一阵清风拂来，淡淡山茶香沁人心脾。

指导老师：马翔

## 我的好朋友——小仓鼠

市第一实验小学小记者 王泊翔

小仓鼠们吃饭的样子经常让我发笑。他们吃的是坚果，样子和饿狼一般。一到饭点，小仓鼠们就会上蹿下跳，好像在催我给他们饭吃。这时你只要把坚果放到碗里，就会出现好几只仓鼠抢着吃饭的画面。吃完后还要给它们准备水，不然它们会变得更加狂躁，甚至会起内讧。

他们睡完觉就会开启一天的玩耍模式。不过必须要看着它们，因为它们是出

了名的“无敌破坏王”。它们经常把刚装上的滑梯和滚轮啃坏，把笼子的锁啃断。它们只要一跑出去就会被大野猫盯上，所以为了它们的安全，我必须时刻盯着它们。

虽然我每天都要多做许多事，但为了小仓鼠们，我从不觉得辛苦，谁叫它们这么可爱呢。这就是我的好朋友——可爱的小仓鼠，你想养吗？

指导老师：欧明玉

## 开开心心放鞭炮

市第一实验小学小记者 张梓皓

首先，身为“老大”的洛宁哥哥放了一个“冲天炮”。只见他把燃头朝上，将“冲天炮”竖立在地上。接着从口袋里拿出打火机，小心翼翼地将那簇跳动的火苗对准了燃头。“哔”，燃头点着了！接着洛宁哥哥快速收起火机，像一位百米跑运动员一样冲了回来。同时“嗖”的一声，冲天炮消失得无影无踪。再一抬头，只见冲天炮像一支利箭冲破了云霄，“砰”的一声巨响，冲天炮在空中绽放出美丽的笑脸。

我见放鞭炮这么有趣，不禁也跃跃欲试

了。我借了一个打火机，拿起一个“单声响”，万分小心地将火机靠近了燃头。此时我害怕极了，心脏“咚咚”地跳动。生怕火炮爆炸伤到我的手。不过最后，我的好奇心还是占了上风，我颤抖地点燃火炮，然后用尽全身的力气冲回来。“砰”，火炮在远处绽放出红色的火花，我开心得一蹦三尺高。“耶！我成功了！”

美好的时光总是那么短暂，我恋恋不舍地回到了淮北。我真想在这儿多住几天，因为这儿有山、有水、有朋友，有鞭炮，还有快乐！

指导老师：欧明玉